

Рецензия

на выпускную квалификационную работу

Мымриковой Ксении Михайловны

на тему:

«Развитие проектной компетентности бакалавров»

Одной из особенностей образовательных стандартов нового поколения является формирование компетенций у обучающихся, в оценке индикаторов которых присутствуют слова «проект», «проектная деятельность» и т.д. Такой подход приводит к изменениям в структуре и последовательности дисциплин и модулей обучения, важным становится не сам проект как таковой (и ранее в структуре образовательных программ присутствовали проекты – курсовой проект, ВКР в виде проекта), а формирование у студента знаний, навыков и умений по созданию проекта, работа в проекте и над проектом, умение обсудить проект в команде, презентовать и защитить его результаты (или сам проект) и т.д. Поэтому диссертационная работа Мымриковой К.М. актуальна.

Выпускная работа включает в себя две взаимосвязанные главы, в полной мере отражающие содержание выбранной темы магистерского исследования.

Во введении автор обосновывает актуальность выбранной темы, определяет цели, задачи магистерского исследования, выявляет объект выпускной работы, ее практическую значимость.

В первой главе «Теоретические основы развития проектной компетентности бакалавров» автором уточнено понятие «проектная компетентность»; выявлены сущностные особенности проектного обучения как одного из способов формирования проектной компетентности, ее места в проектной деятельности, роль преподавателя и студента в процессе формирования проектной компетентности; выявлены организационно-педагогические условия формирования проектной компетентности студентов-бакалавров, организационно-методическая составляющая процесса формирования проектной компетентности.

Во второй главе «Опытно-экспериментальная работа по реализации модели формирования проектной компетентности бакалавров и оценка ее эффективности» на основе анализа деятельности образовательной организации Технический институт (филиал) СВФУ им. М.К. Аммосова в г. Нерюнгри (Республика Саха (Якутия)) сформулирована модель формирования проектной компетентности бакалавров, включая создание проектно-учебной лаборатории для работы и организационного закрепления

инициативных проектных команд; апробированы результаты внедрения модели, проведена оценка эффективности ее результатов.

Исследование структурировано, является полным и законченным.

Магистерская диссертация Мымриковой К.М. структурно соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям. Материалы диссертационного исследования изложены на хорошем уровне, иллюстрированы рисунками и таблицами. Приведенный список библиографических источников включает нормативно-правовые акты, учебные издания, а также публикации научных статей, что позволяет раскрыть заявленную тему. Автор имеет публикации по результатам своих исследований.

К сильным сторонам магистерской диссертации Мымриковой Ксении Михайловны следует отнести постановку задачи к исследованию, логику изложения, способ и последовательность проведения исследования, а также значимость полученных результатов.

По работе имеются следующие замечания: проведенный анализ результатов апробации не показывает, как осуществлен процесс формирования проектной компетентности студента, через какие оценочные материалы, в каком количестве. На наш взгляд, в модели не хватает морфологического анализа процесса формирования данной компетенции в рамках образовательной программы. Это слабая сторона диссертационного исследования.

В целом, представленные в выпускной квалификационной работе результаты свидетельствуют о высоком уровне компетентности магистранта. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает оценки «хорошо», а её автор, Мымрикова Ксения Михайловна, присвоения степени (квалификации) магистр по направлению 44.04.01 «Педагогическое образование» магистерская программа «Управление образованием и проектный менеджмент».

Рецензент :

Зав. кафедрой «Экономики труда и управления персоналом» Сибирского государственного университета им. М.Ф. Решетнева,
профессор, доктор экономических наук

Подпись

О.Е. Подвербных

Подпись <i>Подвербных О.Е.</i>
удостоверяю
Ведущий специалист по персоналу
<i>Иванова И.В.</i> <i>Мымрикова К.М.</i>
20 г.

